

школьный дневник

стр. 1-2
здравствуй, школа!

стр. 3
Дары осени!

стр. 4
День пожилого человека

стр. 5-6
7 ноября! Военный парад
в Куйбышеве!

стр. 7
Слон и осень

ВОЕННЫЙ ПАРАД

Куйбышев, 1941 г.



Выпуск
№ 4

пишатель
школа
№ 47
Тольятти 2018

стр.

1

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Каникулы пролетели уж слишком незаметно. Начался июнь, после июль, потом август. А сентября я боялся больше всего... Обстановку ухудшило то, что я увидел в классе. Там было всего три мальчика! Но вскоре все стало налаживаться. Мне понравилось, как мы все после каникул встретились. Для меня 1 сентября превзошло все ожидания!

Бровцов Н. 5 «Б»

В этом году первого сентября я пошла в школу в пятый класс. Каждый год этот день для меня особенный, волнительный. Но в этом году я особенно переживала, ведь не знала своего учителя и многих одноклассников. Школьная линейка мне очень понравилась. Сразу после нее мы пошли в новый класс и познакомились с учителем. Потом вместе с одноклассниками вышли на улицу и запускали воздушные шары. Это было красиво! После школьного дня я встретилась со своими друзьями, и мы пошли в кафе. Мне надолго запомнился этот день. Он был таким веселым и интересным!

Барсукова В. 5 «Б»

Первое сентября – это день, когда ты переходишь в новый класс. Некоторые пришли в первые, маленькие, взволнованные, а некоторые – уже в пятый. Все ребята встретились на школьном дворе. Все были нарядными и с цветами. На линейке мы слушали поздравления от директора, учителей и учеников. Потом пошли в наш новый класс, там были шарики. Нам подарили медальки. Мы вышли всем классом на улицу и запустили шары. Этот день мне запомнился!

Егорова П. 5 «Б»



Чудесная осень

Закончилось лето, промчалось оно...
 И вот я сижу и смотрю за окно.
 А хочется бегать и прыгать, скакать,
 Мяч погонять и голы забивать.
 Но осень пришла и с собой принесла
 Другие забавы, другие дела.
 В садах надо яблоки, сливы собрать,
 В полях кукурузу, подсолнух убрать.
 Сыпется сверху цветной листопад.
 Скоро все птицы на юг улетят.
 Трава серебрит каждый день по утрам.
 Листья ведут хоровод по дворам.
 Подарит нам осень корзины грибов,
 Под ноги настелет красивых ковров.
 А сколько чудес в ноябре к нам придёт -
 Хрустальный и тонкий узорчатый лёд.
 Наполнит нас осень чем-то своим,
 Немножечко грустным, но дорогим:
 Шуршанием листьев и песней ветров,
 Густым ароматом горящих костров
 И запахом леса, увядшей травы...
 Всё это запомним до осени мы...

Мотрюк А., 4 «Г»



Осенний букет

Ах, какой чудесный лес -
 Полон сказок и чудес!
 С мамой по лесу пройдём,
 Сказку в листьях соберём.
 Створим из них букет -
 Чудной осени привет.

Мотрюк А., 4 «Г»



стр.

3

Дары осени...

Отгадай!

В одной сказке по секрету
Превратился плод в карету.
Транспорт выше всех похвал –
Везёт Золушку на бал.



У лесной дорожки
Выросла шляпка
на ножке.



Много платьев,
Много хруста.
Как зовут её?



Опустели наши грядки.
Огород и сад в порядке.
Ты, земля, еще рожай.
Мы собрали



Он и в дождик, он и в зной
Прячет клубни под землей.
Клубни вытащишь на свет –
Вот и завтрак, и обед.



Дом зелёный тесноват:
Узкий длинный, гладкий.
В доме рядышком сидят
Круглые ребятки.
Осенью пришла беда –
Треснул домик гладкий,
Поскакали кто куда
Круглые ребятки.



Заставит плакать всех вокруг,
Хоть он и не драчун, а



1 октября! День пожилого человека!

стр.
4

Самое главное торжество для всех наших бабушек и дедушек – это день пожилого человека. История праздника берет свое начало еще в 70-х годах прошлого века. Первые мысли о его создании пришли на ум ученым, которые всерьез задумались о старении населения и о влиянии людей старшего возраста на развитие экономики.

В 1982 году в Вене, столице Австрии, прошла Первая Всемирная ассамблея, которая затронула проблему старения населения. Представители разных стран рассказывали о жизни людей престарелых и делились друг с другом опытом. Это стало важным вопросом для правительств стран, ведь социальное и экономическое положение людей почтенного возраста играет важную роль в развитии любого государства, независимо от его местоположения. Проблему обеспечения ветеранам жизни достойной старости нужно было решать. Генеральной Ассамблей ООН было установлено: 1 октября – день пожилого человека.

Кто-то может спросить: а для чего вообще нужен этот праздник? Цель его – привлечь внимание общества к проблемам и трудностям людей старшего возраста. Этот день нужен для того, чтобы мы не забывали о том, какой большой вклад вносят старики в жизнь всего общества. 1 октября проводятся различные мероприятия и предоставляются многие услуги, такие как бесплатные концерты, показы кино, благотворительные вечера, и даже спортивные соревнования. Пожилым людям оказывают материальную, социально-бытовую и другие виды помощи. И всё это делается не зря. Ведь по подсчетам ученых, средняя продолжительность жизни возросла на 20 лет. А общее количество граждан старшего поколения по всей России достигло около 20 процентов!



России логотипом этого праздника является ладонь. Рука всегда была символом доброты, помощи, примирения.



*7 ноября!
Военный парад в Куйбышеве!*

ВОЕННЫЙ ПАРАД

Куйбышев, 1941 г.

15 октября 1941 года
по приказу ГКО Кузбасс был объявлен
западной столицей СССР, Кузнецкая
область стала опорным пунктом Церкви,
где находилось оружие Победы. В городе
были занесены 123 промышленных
предприятия, партийные, детские ССР,
иностранные посольства и военные атташе,
учебные заведения и иностранные журналисты.



— 19 —

в СССР 7 ноября 1941 года

СОСТОЯЛСЯ В МОСКВЕ, ВОРОНИЦЕ И КУНЖУСЕ. ДЕМОНСТРАЦИЯ ВОЕННОЙ НОВЫХ В "ЗАПАСНОЙ СТОПКЕ" КУНЖУСЕ БЫЛА ОДНОЙ НАСТАНОВОЙ ПО КОЛИЧЕСТВУ ВОЙСК СЕ КОТОРЫМ БЫЛО ПРИГЛАШЕНО К АРНЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ. КОНАДАВАЛ ПАРАДОМ 7 НОЯБРЯ 1946 ГОДА ГЕНЕРАЛ-ПЛЕЙТЕРН, КОНАДАУНИН С ФОРС РЕЗЕРВОМ АРМИЕЙ НАКАНУНЕ АЛЕКСЕЕВЫМ ПУРГАЕМ, А ПРИЧИНОЙ НАРВАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЧЛЕНСКИЙ ЕФРЕМОВИЧ ВОРОНИКОВ. НА ЭРТИЛЬСКИХ ТРУДОВЫХ БЫЛИ ПАРТУННЫЕ И СОВЕТСКИЕ ДЕЛЯТЕЛИ, ЗВУКАНИЕНИЕ В КУНЖУСЕ ПРЕСТАВИТЕЛЯ ВИППИСОИ, ИНОСТРАННЫЕ ПОСЛЫ И ВОЕННЫЕ АТТАШЕ, СОВЕТСКИЕ И ИНОСТРАННЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ.

Украшением парада в Куйбышеве была его воздушная часть. Это был единственный воздушный парад за все годы войны, ставший впечатляющей демонстрацией мощи советских ВВС иностранному дипломатическому корпусу. Организовали его настолько сильно и убедительно, что буквально поразили присутствовавших на нём иностранных военных атташе и журналистов. По разным оценкам, над Куйбышевым пролетело от 600 до 700 боевых самолётов преимущественно новых типов.

Даже по нынешним меркам масштаб того беспримерного по размаху показа в действии боевой авиации поражает. Сравните: ВВС созданного в конце 1941 года Волховского фронта имели лишь 60 самолётов.

Чтобы парад был представлен массово и красочно, вспоминал его участник от Качинской авиашколы полковник в отставке Фёдор Усков, решили, что все участники пройдут над городом дважды. Полки и эскадрильи самолётов фронтовой и дальней авиации попеременно пролетали над городом на разных высотах в 2—3 эшелона. При этом нижние самолёты проносились над площадью и мощным рёвом авиамоторов производили очень сильное впечатление. Наблюдавшим с земли за воздушным парадом определить их общее число было практически невозможно.



Не пародия кавалерии



Самолет Пе-2

Викторина

А что знаешь об этом празднике?

1. В каких городах прошли парады 7 ноября 1941 года?
 2. На какой площади состоялся парад в г. Куйбышеве?
 3. Кто руководил, и кто принимал парад в Куйбышеве?
 4. Сколько по времени длился парад?
 5. Что стало отличием парада в Куйбышеве от парадов в Москве и Воронеже?
 6. Кто был организатором военной части парада? Воздушной части?
 7. Кто первыми выступили на площадь вслед за генералом и открыли парад?

Проверь себя!

1. Москва, Куйбышев, Воронеж.
 2. На площади имени Куйбышева.
 3. Парадом в городе руководил командующий 60-й резервной армией генерал Максим Пуркаев, а принимал нарком обороны маршал Климент Ворошилов.
 4. Полтора часа, а затем часовая демонстрация трудящихся.
 5. Воздушный парад, в котором участвовали сотни новых самолетов.
 6. Военную часть парада организовывал начальник Куйбышевского гарнизона подполковник Лукин, воздушную — командующий ВВС Приволжского военного округа полковник Владимир Судец.
 7. Первым вступал на площадь сводный полк начальствующего состава. Затем, чеканя шаг, проходили части 65-й сибирской и 237-й приволжской пехотных дивизий, а также подразделения Военно-медицинской академии, размещавшейся тогда в Куйбышеве.

6 октября 2018 года на территории СДЮШОР № 1 состоялась военно-спортивная игра «В цветах российского флага». В игре приняли участие 19 команд. В младшем дивизионе «сражались» 13 команд в возрасте от 14 до 17 лет, а в старшем дивизионе 6 команд в возрасте от 18 до 30 лет.

В младшем дивизионе приняла участие команда «Юные патриоты России» СП «Клуб «Патриот» МБУ «Школа № 47». По итогам игры команда «Юные патриоты России» заняла 3 место, показав лучший результат на этапе «Разборка/сборка АКМ» и «Лазертаг», второй результат на этапах «Передвижение на поле боя», «Комплекс силовых упражнений» и «Оказание первой доврачебной помощи», третий результат на этапе «Спортивная эстафета».



В период с 24 по 25 сентября 2018 года в загородном лагере МБОУДО «Гранит» (Лесная зона, квартал 51) прошли городские соревнования «Школа безопасности».

Соревнования прошли при содействии ФГКУ «31 ОФПС по Самарской области», МБУ «Центр гражданской защиты», ОГИБДД УМВД России по городу Тольятти.

В соревнованиях приняли участие 18 команд из МБУ №№ 2, 3, 6, 13, 23, 25, 31, 41, 43, 47, 48, 62, 71 (2 команды), 79, 85, 90, 91.

Ребята соревновались в следующих видах:

- полоса препятствий - короткая дистанция;
- маршрут выживания (этапы: подъем по склону; спуск по склону; преодоление оврага по бревну, уложенному судьями; преодоление оврага по навесной переправе; турнир знаний Правил дорожного движения);
- поисково-спасательные работы (элементы химической полосы препятствий, поисково-спасательные работы на акватории, пожарно-тактическая полоса препятствий);
- контрольно-силовое упражнение.

По результатам соревнований команда СП «Клуб «Патриот» МБУ «Школа № 47» показала лучший результат в турнире знаний ПДД (1 место) и на этапе «Элементы химической полосы препятствий» (3 место). В итоговом протоколе команда СП «Клуб «Патриот» МБУ «Школа № 47» заняла 6 место.



Слон

Часть 1 Слон и осень

Жил-был в Африке Слон. Он никогда не видел осень. Каждый год к Слону прилетала знакомая Птичка и рассказывала, какую красивую осень она видела в России. Рассказывала Птичка несколько дней, выразительно, с подробными описаниями. И как деревья переодеваются в осенние наряды, и как потом наряды эти летят по ветру разноцветными клочками и превращаются в яркое покрывало. А Слон слушал её и грустил. Как бы и ему посмотреть такую волшебную красоту?

Но однажды прибыл в Африку Илья Муромец по заданию. Приехал усмирять разбойника Бармалея. Распоясался совсем разбойник. Обижать стал он и Слона. Подкладывал во фрукты, которые ел Слон, колючки острые. И поэтому у Слона потом болел рот. Приходилось Слону голодать много дней. А доктор Айболит в это время лечил медведей в России и приехать не мог.

И вот говорит Слону Илья Муромец:

- А поехали со мной в Россию к доктору Айболиту! Подлечишься, а потом домой вернёшься.

Задумался Слон над таким предложением: «Там осень уже началась! Поеду, полечусь нормально, и осень заодно посмотрю своими глазами». И согласился.

Приехали они с Ильей в Россию, нашли Айболита. Осмотрел Слона доктор, лекарства прописал и определил в санаторий. А санаторий как раз в лесу стоял. Ох, какая же



красота открылась глазам Слона! Он и подумать не мог, что осень для природы в России – это настоящий карнавал! Наряжаются деревья, танцуют листья, звери переодеваются в шикарные шубы.

Вот так и прошла осень. Подлечился Слон. И стал замерзать. Да ещё вот мыши замучили. Стал Слон их бояться. Подкрадывались мыши по ночам и грызли его ноги. Фу, жуть какая! «Теперь всю жизнь буду мышей бояться!» - думал Слон каждую ночь. И стал проситься домой. А как его отправить в холод? Замерзнет! А реки и озёра льдом уже покрылись. И тут Илья говорит:

- Мы позвоним братьям Монгольфье во Францию. Они изобрели воздушный шар как раз. На нём и отправим тебя домой!

Позвонили, договорились. Братья Монгольфье, конечно, согласились помочь, но обещали шар для Слона собрать только к весне.

И говорят тогда Слону Илья и Айболит:

- Оставайся у нас до весны, Новый год посмотришь. Новый год у нас – это ещё та красота и веселье!

И Слон остался. На зиму построили ему тёплый дом, запасли сена, моркови, яблок, капусты, свёклы. Стал Слон ждать Новый год, свой воздушный шар и весну.

(Продолжение следует...)
Мотрюк А., 4 "Г"

Интернет-ресурсы:
Фон - https://www.sportcentral.com/pictures/venue_crawled/MEQ80TF9/c_lub-de-atletismo-pista-abierta-8onmcv.jpg
Стр 1-2 – <https://img4.badfon.ru/original/2048x1365/f/a3/listya-priroda-osen-3820.jpg>
Стр 3-4 - <https://look.com.ua/pic/201405/1920x1200/look.com.ua-103208.jpg>
<http://fb.ru/article/224511/den-po-jilogo-cheloveka-istoriya-prazdnika-traditsii-ozdravlenie>
<http://3-years.ru/prazdniki/zagadki-pro-urozhai.html>

Адрес
школы:
бульвар Туполева, 12
тел.: 36-66-77

Директор: И.В. Прокопченко
Главный редактор: Кулева Е.Н.
Исполнительный редактор: Корнеева Ж.А.
школьный сайт: <http://school47.tgl.net.ru/>

